

# 萌娃“直播”带货 家长火热下单

本报记者 曾玺凡 通讯员 唐艺琦 吴育珍

“看宝宝们‘带货’，比‘双十一’看李佳琦直播还刺激。”11月13日，株洲芦淞教育幼稚园大班的家长群里被下单买水果的消息刷了屏，家长们只怕网速、手速不够快，生怕错过了自家孩子代言的柚子和橙子。

这是一场由株洲芦淞教育幼稚园师生及家长共同参与的“劳动体验”——小主播带货活动，地点就在幼稚园内的果园里。上午9点，190名大班幼儿在家长义工和老师的带领下，拿好工具来到果树旁，手提小篮边采摘边装筐。

随着篮子里各种水果逐渐盛满，一场别开生面的“直播”带货马上开始。小主播们分成各个直播小组，用对话、表演等方式推荐自己的水果。

“亲爱的叔叔阿姨们、爷爷奶奶们，大家早上好。橙子果肉细嫩、味香汁多、口感清甜，可以做橙子汁、橙子酱，喜欢的话就多多支持我们哟。”大(4)班的幼儿师奕晴面对镜头礼貌鞠躬，大方可爱，将本班采摘的橙子全面介绍。带货视频发到家长群不到两分钟，橙子就被家长一扫而光，成功售罄。

而没有抢购到水果的家长则在群里刷屏表情包表示可惜，“完美错过了柚子。”“瞬间难过了。”大家的热情参与也将带货活动推向高潮。

声音响亮、表情自然、表述流畅，秀出自己“带货金句”的小主播们毫不怯场，而幕后帮助拍摄以及清点货物、下单打包的家长也忙得不亦乐乎，上午放学后，所有采摘水果全部

卖光，而所有收入也将作为本班活动经费。

该园园长肖瑛告诉记者，果园里的这50棵果树栽于2017年，自果实丰收起，幼稚园每年都会举办采摘节，让孩子们体验劳动的快乐。“他们守护着这些果树从开花到结果，春种秋收，很有感情，这才有了带货时的火爆场面。”

同时她也表示，通过亲手养护、采摘、带货，孩子们在自然变化中习得了植物生长的规律，并在亲身参与采摘中享受了自然的馈赠，而家长们也成为了孩子们参与社会体验最好的支持者、合作者。

据悉，当日下午下单成功的家长们，下午放学接娃回家时就已把购买的水果“抢鲜”带回家。

本报讯(通讯员 刘琪)“脚下泥土一尺，胸中真情万丈。教育好一方学子是我们麻小教育人的使命和职责，打造高尚师德和良好师风是麻小教育管理的重点，创造风清气正的育人环境是我们的目标”。永顺县麻岔小学负责人蔡一猛说道。近日来，该校多措并举，下足绣花功夫，持续推进师德师风强化工作升温升温。

## 在思想提高上下功夫

有道德的人才能讲好道德。11月10日，麻岔小学召开全体教师大会，深入学习了2020年湖南省教育工作会议精神，并着重强调要提升思想站位，自觉培养崇高师德师风，坚持不懈推进师德师风强化建设工作落实落细。据悉，该校为加强学习，提高教师的思想认识，已形成了“三个一”常态化开展制度，即：教师例会一周一召开、师德师风学习一周一进行，心得体会一周一记录。

## 在专业提升上下功夫

追逐梦想的步伐永远行走在路上。11月10日，麻岔小学分别对4位新晋教师公开课评比活动和3位学科带头教师示范课活动进行了表彰。据悉，该校本次活动共计100余人次参与听课、评课，形成了磨课、赛课、听课、评课的热烈氛围，提高了教研教改活动中教师的参与度，提升了全体教师的业务专业水平。

## 在育人提质上下功夫

11月11日，该校大课间活动，学习了一支“新”舞蹈，即土家传统文化——摆手舞。“打浪子”“挑担子”“庆团圆”……象征着丰收意义的土家摆手舞在该校学生的演绎中活灵活现。在这里，每一名老师都是一名领舞，每一个学生都是民族文化的传承人。

次日，该校举行了“班级文化建设表彰活动”，对全体师生一个月来辛勤努力打造出的“新”教室和“新”寝室进行了评比和表彰。教师当引导，学生是主体，每一间教室和寝室都有着不同的风格，“励志型”“环保型”“温馨型”“天真型”等等，不仅美化了校园建设，更促进了学生的全面成长。

## 啦啦队斩获全国联赛冠军

本报讯(通讯员 刘福堤)为进一步推动阳光体育运动的广泛开展，丰富校园文化生活，增强学生体质，营造和谐向上的育人氛围，11月14至15日，怀化市碧桂园小学“碧·晟”啦啦队在指导老师的带领下前往张家界市2020-2021全国啦啦操联赛(张家界站)暨2020年湖南省第十一届全民健身节。

赛场上，孩子们淡定自若，动作整齐划一，爆发力强，超常的精彩表现惊艳了全场，震撼了评委并赢得了热烈掌声。经过两天的激烈角逐，碧桂园小学“碧·晟”啦啦操队最终斩获公开儿童组花球规定动作(2016版)儿童套路冠军。

## 下足功夫 强化师德师风建设

## 抓实网络联校 引领教育均衡

本报讯(通讯员 何凡 何婉涛 彭起成)11月10日，省教育科学研究院副院长陈拥贤、湘西土家族苗族自治州教育科学研究院副院长谢文斌、湘西土家族苗族自治州教育科学研究院教研员张静一行到汝城县马桥镇外沙学校开展多媒体教室全覆盖暨农村网络联校实验县的工作调研。

检查组到校后视察了该校校容校貌，进入网络联校观摩室，观摩了袁颖珩老师主讲的五年级英语“1+2”同步互动课堂。课堂上，主讲教师袁颖珩生动活泼的课堂教学、与外沙小学、冲头小学两所分校的流畅互动，赢得点赞不断。

检查组认为，从课堂呈现可以看出，外沙学校能常态化开展网络联校课堂教学，网络联校工作抓得实，创新成果丰富，为区域教育均衡做出了很好的示范引领作用。同时，检查组领导与学校领导、老师亲切交流，了解了网络联校工作的困惑，并鼓励老师努力工作，创新方法，为教育事业作出新的贡献。

## 传承红色基因 强化爱国主义教育

本报讯(通讯员 蒋海恒 艾如能 王彪)2020年是中国人民抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利75周年，为传承红色基因，加强爱国主义教育，11月15日，永州四中党委组织党员干部、教师职工来到市博物馆参观《伟大贡献——纪念抗战胜利75周年》展览。

整个展览共分六个部分，前五个部分介绍了中国在反法西斯战争中作出的伟大贡献，最后一个部分讲述了广大永州儿女不畏牺牲，应征入伍，参加自卫组织，英勇抗日的英雄事迹。

参加学习的党员教师纷纷表示，通过参观学习，振奋了创先争优的精气神，要继承和发扬先辈的优良传统，立足本职工作，强化责任意识，在今后的工作中起到先锋模范作用。

## 唱响中国梦 弘扬爱国情



近日，双牌县江村镇中心小学举行了以“唱响祖国 歌声飞翔”为主题的红歌合唱比赛活动，全校24支合唱队参加。这些红色金曲，激发了学生的爱国热情，展现了青春的力量。一千余名师生及家长现场观看，气氛热烈，掌声不断。

盘海军 摄影报道

## 三位拾金不昧的好少年

本报讯(通讯员 彭溢湖 万石正)近日，一封拾金不昧的感谢信在岳阳县人的朋友圈广为流传，赢得人们的广泛赞誉。

“实在是太感人了，三位同学这种拾金不昧的高尚品德值得我们全社会学习，他们的行动也充分体现了贵校的优良校风。”这是署名为付神保的失主写给岳阳县八中和明德小学的三位学生的感谢信部分内容，字里行间透露出满满的感激与赞许。

11月13日晚，岳阳县八中学生童伊，与其弟弟明德小学学生童瑞豪、表弟明德小学学生刘雨泽散步时捡到了一个钱包，里面有2万元现金。这厚厚一叠钞票，三位学生并没有占为己有，而是让妈妈带领

他们将钱交给城北派出所的警察叔叔，并委托警察叔叔尽快找寻失主。

11月14日一大早，焦急万分的失主付神保接到城北派出所的电话，请他前去认领失物。当付神保接过2万元现金，并点验无误后，特意写了两封感谢信，请派出所转给县八中和明德小学，向三位拾金不昧的学生表达诚挚谢意。

在获悉这三位同学拾金不昧的事迹后，明德小学和县八中将这一事迹通过家校群及朋友圈等多途径传播开来。明德小学校长刘强介绍，这次学校两位学生拾金不昧的善举，折射出了学校养成教育的成果，同时还号召全校学生向他们学习，传承中华美德，争做新时代好少年。

## 探寻耕读文化 品味自然之美

本报讯(通讯员 涂书)11月13日，长沙市长郡滨江中学高一年级的350名学生来到了长沙市示范性综合实践基地，在教官及研学导师的带领下，开展了一次主题为“耕读传家久，读书济世长”的劳动教育研学活动。

此次活动旨在通过让学生在参与

秋收劳动，了解传统文化的过程中，传承和发扬耕读精神，培育学生的家国情怀。这次研学不仅缓解了学生的学习压力，锻炼了学生们的动手能力，增强了团队凝聚力，也让孩子们更深刻地体会到耕读传家的文化传统。看到孩子们学有所得、游有所获，老师们都感到由衷欣慰。